
13-17 Nisan'da Al-
manya'nın Düsseldorf 
kentinde düzenlenen 
uluslararası Tube & 
Wire Fuarı’na TYD 
Başkanı Nazmi Doğan 
da katılıyor
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Bulgaristan'da "oy satın alma" suçuna 
yönelik operasyonlarda 1 milyon 
avro ele geçirildi. Sayfa 2’de

Almanya’nın Düssel-
dorf kentinde 
Messe Düsseldorf 
Fuar Alanı'nda 13-
17 Nisan arasında 
yapılan fuara çok 
sayıda Türk çelik 
sektörü temsilcisi 
katılıyor. Türk çelik 
sektörü mensu-
pları uluslararası 
çelik sektörünün 
buluşma noktası 
olan etkinlikle 
küresel işbirlik-
lerini artırmaya 
çalıştılar. Fuarda, 
tel üretimi, tel ve 
tel imalatı 
malzemeleri, tel 
üretim makineleri, 
kablo imalatı, 
kablolar, yay ve yay 
üretimiyle kablo ve boru üretim 
kontrol sistemlerine ilişkin son 
gelişmeler ziyaretçilerle pay-

laşılıyor. Küresel boru, tel ve 
kablo endüstrilerini bir araya ge-
tiren organizasyon, 65 ülkeden 
2.700’ün üzerinde katılımcıyı ve 

binlerce ziyaretçiyi aynı çatı al-
tında buluştururken, Türk fir-
maları güçlü katılımlarıyla fuara 
damga vuruyor. Sayfa 8’de 

Bulgaristan’da oy 
satın alma girişimi

Ankara- Bükreş arası direkt uçuş 
seferlerine 2 Nisan’da başlayan 
AJet Havayolları sefer sayısını 
haftada üçten bire düşürdü. 
AJet Havayolları, 11Mayıs 

Pazartesi ve 7 Mayıs Perşembe 
günü düzenlediği seferleri iptal 
etti. AJet Ankara -Bükreş 
arasında sadece cumartesi 
günü direkt sefer düzenleyecek. 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

İspanya'dan 500 
bin düzensiz 

göçmene ikamet 
ve çalışma izni

İspanya hükümeti, ülkede yaşayan      
yaklaşık 500 bin 
düzensiz 
göçmene 
ikamet ve 
çalışma izni 
sağlayacak 
Kraliyet Karar-
namesi'ni kabul 
etti.Sayfa 3’te 

Romanya Çevre Bakanı: 
Yasa dışı şezlonglar 

kaldırılacak

Karadeniz kıyılarında izinsiz şekilde 
yerleştirilen şezlonglar kaldırıla-
cak.Sayfa 8’de

AJet sefer  
sayısını haftada 

bire düşürdü

Türk çelik sektörü 
temsilcileri  

Düsseldorf’ta



B ulgaristan'da İçişleri Bakanlığının 
(MVR) "oy satın alma" girişimler-
ine yönelik yürüttüğü operasyon-

larda 1 milyon avroya el konulduğu 
bildirildi. Bulgaristan İçişleri Bakanlığı 
Genel Sekreteri Georgi Kandev, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, 
söz konusu paranın seçim sürecine mü-
dahale amacıyla kullanılmak istendiğini 
belirterek "Oy satın alma sadece bir suç 
değildir. Bu, devlet düzenine vurulmuş 
bir darbedir." ifadelerini kullandı. 

MVR'nin bu tür girişimlere karşı taviz-
siz bir tutum sergileyeceğini vurgulayan 
Kandev, "Ne koruma olacak ne de 
dokunulmazlık; hiçbir taviz verilmeye-
cek." açıklamasında bulundu. 

Kandev, vatandaşlara oylarını satma-
maları çağrısında bulunarak, "Birileri bu 
1 milyon avro ile vicdan satın alabile-
ceğini, iradeyi ortadan kaldırabileceğini 
ve Bulgaristan'ın geleceğini çalabile-
ceğini düşündü. Demokrasi satılık 
değildir. Ve ben İçişleri Bakanlığı Genel 
Sekreteri olduğum sürece de satılık ol-
mayacaktır." ifadelerini kullandı. 

Öte yandan, Politico haber sitesine 
konuşan Bulgaristan Başbakanı Andrey 
Gyurov, "Hükümet olarak amacımız, 
seçimleri yönlendirmek değil, korumak-
tır." dedi. 

Gyurov, son haftalarda oy satın alma 
ve seçmenlere baskı iddialarına karşı 
yürütülen ulusal operasyonlar kap-
samında 200'den fazla kişinin gözaltına 
alındığını belirterek, bazı bölgelerde 
yerel yetkililer ile posta idaresi yönetici-
lerinin, devlet yardımlarının belirli siyasi 
partilerden geldiği yönünde seçmenleri 
yanlış bilgilendirdiğini aktardı. 

Eski koalisyon hükümetlerinin halkın 
protesto ettiği temel sorunları çözmek-
ten ziyade iktidarda kalmaya odak-
landığını dile getiren Gyurov, temel 
sorunlar çözülmediği sürece Bulgaris-
tan'ın siyasi istikrarsızlık ve seçmen 
katılımında düşüş döngüsüne sıkışma 
riski bulunduğunu kaydetti. (AA)
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Bulgaristan’da 
oy satın alma 
girişimi Bulgaristan'da "oy satın alma" 

suçuna yönelik operasyonlarda 
1 milyon avro ele geçirildi
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İ spanya hükümeti ülkede yaşayan 
500 bin düzensiz göçmene yasal 
statü kazandıracak kararnameyi 

kabul etti. Kısa süre içinde bu kadar 
başvuruyu değerlendirecek altyapının 
olmadığını belirten göçmenlik büroları 
tepkili. Sol azınlık hükümetin bugün 
Madrid'de yaptığı Bakanlar Kurulu 
toplantısında kabul edilen kararname 
ile Yabancılar Kanunu'nda reform 
yapılması öngörülüyor. Reform, sadece 
mevcut yasada değişiklik öngördüğü 
için parlamentoda onaylanması gerek-
miyor. Düzenlemenin yakında resmi 
gazetede yayımlandıktan sonra yürür-
lüğe girmesi bekleniyor. 

-Sanchez: İş gücüne ihtiyacımız var 
Çin ziyareti sırasında düzenlemeye il-

işkin açıklamalar yapan İspanya 
Başbakanı Pedro Sanchez kararnameyi 
savundu. Bunun ülkede yaşayanlara 
karşı bir "adalet" meselesi olduğunu 
belirten Sanchez, bu adımın Katolik 

Kilisesi ve işveren dernekleri tarafın-
dan da desteklendiğini "Çünkü 
büyümeyi sürdürebilmek için iş gücüne 
ihtiyaçları" olduğunu vurguladı. 

Sanchez, ülkede yaşayan ve çalışan-
ların eşit koşullarda çalışması ve vergi 
ödemesi gerektiğini savunuyor. 
Sanchez hükümeti, Avrupa Birliği'nin 
(AB) en hızlı büyüyen ekonomilerinden 
biri olan İspanya'ya göçmenlerin büyük 
katkı sağladığı görüşünde. 

-Göçmenlerde aranan şartlar 

Pedro Sanchez 
liderliğindeki 
hükümetin Ocak 
ayı başında 
duyurduğu 
düzenlemeye bazı 
şartları sağlayan 
göçmenler 
başvurabilecek. 
Buna göre, İs-
panya'ya 1 Ocak 

2026 tarihinden önce giriş yapmış ve 
ülkede en az beş aydır ikamet ediyor 
olmaları gerekiyor. Bunun yanı sıra 
başvuruda bulunacak göçmenlerde 
sabıka kaydı olmaması şartı aranıyor. 
20 Nisan'da başlayacak başvurular 30 
Haziran'da sona erecek. İkamet ve 
çalışma izinleri ilk etapta bir yıl için 
verilecek. 

-Göçmen bürolarından grev tehdidi 
Ancak bu kadar kısa süre içinde çok 

sayıda evrakın nasıl işleme konulacağı 

soru işaretleri yaratıyor. Göçmenlik 
büroları, 500 bin kadar başvuruyu 
değerlendirecek altyapıya sahip ol-
madıklarını belirtiyor. 

Göçmenlik bürolarında çalışan 
memurların bağlı olduğu sendika 
kişisel başvuruların başlayacağı 21 
Nisan'dan itibaren grev yapma 
tehdidinde bulundu. Sendika, bu 
başvurular için ayrılan kaynakların 
yetersizliğini protesto etmek amacıyla 
tüm başvuruları durduracağını açıkladı. 

İspanya'da 1986 ile 2005 yılları 
arasında da ülkede bulunan düzensiz 
göçmenlere yönelik altı af çıkarılmıştı. 
Yaklaşık 50 milyon nüfusu bulunan İs-
panya'da göçmenlerin sayısının 10 mi-
lyon olduğu tahmin ediliyor. İspanyol 
düşünce kuruluşu Funcas ülkede 
yaşayan düzensiz göçmen sayısının ise 
840 bin civarında olduğunu belirtiyor. 
(DW)
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İspanya'dan 500 bin düzensiz 
göçmene ikamet ve çalışma izni
İspanya hükümeti, ülkede yaşayan yaklaşık 500 bin düzensiz göçmene 

ikamet ve çalışma izni sağlayacak Kraliyet Kararnamesi'ni kabul etti
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B ULGARİSTAN'da 5 yıl içerisinde 
gerçekleştirilecek 8'inci seçim 19 
Nisan Pazar günü yapılacak. 2 yıl 

önce yapılan seçimlerde Türkiye'de ki Bul-
garistan vatandaşları için 168 sandık kuru-
lurken bu yıl 7'si konsolosluklarda olmak 
üzere 27 sandıkta oy kullanma işlemi 
yapılacak. Seçime sayılı günler kala 
Avcılar'a gelen milletvekili adayları, seç-
menleri ziyaret ederek destek talep etti. 

Bulgaristan'da yapılan son seçimlerde 
kurulan Başbakan Rosen Jelyazkov lider-
liğindeki koalisyon hükümeti, istifa etti. 5 
yıl içerisinde 7 kez seçim yapılan ülkede, 
Bulgaristan Cumhurbaşkanı Rumen Radev, 
erken seçim kararı aldı. 19 Nisan pazar 
günü yapılacak seçimde, üyelerinin 
çoğunluğunu Türk ve Müslümanların oluş-
turduğu Hak ve Özgürlükler Hareketi'nin 
kurucusu ve eski genel başkanı Ahmet 
Doğan ile arkadaşlarının kurduğu 'Hak ve 
Özgürlük İttifakı' ile 11'inci sırada katılacak. 
Önceki seçimlerde Türkiye'de 168 sandık 
kurulurken bu seçimlerde 7'si kon-
solosluklarda olmak üzere 27 sandıkta oy 
kullanılacak. 

Bulgaristan ve ülke dışındaki Türkler'e 

yönelik seçim çalışmaları yoğun olarak 
sürdürülürken, milletvekili adayları 
Türkiye'deki seçmenlerle buluştu. Hafta 
sonunda Avcılar'a gelen milletvekilleri, 
seçimde başarı elde ederek, kurulacak 
yeni hükümetin ortağı olabilmeyi hede-
flediklerini anlattı. 

'TÜRKLER'İN SEÇİME GİTMESİNİ  
ENGELLEMEYE ÇALIŞIYORLAR' 

Heyette yer alan Kırcaali'den yeniden 

aday gösterilen Erol Mehmed, 19 Nisan'ı 
bir dönüm noktası olarak gördüklerini, 
yeni nesile ulaşmak için farklı siyasi poli-
tikalar izlemeleri gerektiğini söyledi. 
Mehmed, yurt dışındaki seçmenlere yöne-
lik sandık sayısının düşürüldüğünü hatır-
latarak, “Türkiye genelinde 20 tane sandık 
var. Yani sandıkları daraltarak, Türkler'in 
seçime gitmesini engellemeye çalışıyorlar. 
İnsanların demokrasi hakkını engellemek 

Avrupa devletine yakışmıyor. Bu dönem 
Bulgaristan'ın Türk partisi olan APS Genel 
Başkanı Ahmet Doğan önderliğinde 11 nu-
marayla seçime katılıyoruz" dedi. 

ÇİFTE VATANDAŞLARI  
SANDIĞA DAVET ETTİ 

Kırcaali'de geçmişte ilk Türk vali olarak 
görev yapan APS'nin Kırcali İl Başkanı ve 
eski Belediye Başkanı Resmi Murat, 
"Ahmet Doğan, Hak ve Özgürlük Partisi'nin 
genel başkanı ve onursal başkanıydı. Ama 
parti bölündükten sonra yeni parti kur-
mak mecburiyetinde kaldık. Çünkü biz 
orada partinin kurulduğu değerleri ve 
ilkeleri kaybetmiş hissediyoruz kendimizi. 
O yüzden kasım ayının 15'inde Sofya'da 
Hak ve Özgürlük İttifak Partisi'ni kurduk. 
Bu Onursal Başkan Ahmet Doğan lider-
liğinde, böyle bir ihtiyaç ve böyle bir 
mecburiyette kaldık. Bu seçimlere de Hak 
ve Özgürlük İttifakı olarak katılıyoruz. Ben 
bütün Bulgaristan seçmenlerine 
Türkiye'de yaşayan veyahut Türkiye 
dışında yaşayan Bulgaristan vatan-
daşlarına bu seçimlere katılmalarını rica 
ediyorum" dedi. (DHA)

Bulgaristan'da seçim için 
Türkiye'de 27 sandık kurulacak



A vrupa İstatistik Ofisi (Eurostat), mevcut 
nüfus verilerine dayalı olarak gelecekteki 
nüfusun tahmin edildiği projeksiyonunu 

kamuoyuyla paylaştı. 
Projeksiyonda, AB nüfusunun 2100 yılına 

kadar yaklaşık 53 milyon kişi azalarak 398,8 mi-
lyona gerileyeceği tahmin edildi. 

2025 yılında 451,8 milyon olan AB nüfusunun, 
2029'da 453,3 milyonla zirveye ulaşması bekle-
nen projeksiyonda, AB nüfusunun 2025-2100 
döneminde yüzde 11,7 azacağı öngörüldü. 

Projeksiyonda, 2025-2100 döneminde toplam 
nüfus içinde çocuklar, gençler ve çalışma çağın-
daki bireylerin oranının düşeceğine işaret edil-
erek, bu dönemde 0-19 yaş grubunun payının 
yüzde 20'den yüzde 17'ye, 20-64 yaş grubunun 
payının ise yüzde 58'den yüzde 50'ye gerileye-
ceği tahmin edildi. 

Yaşlı nüfus oranının artacağı öngörülen pro-
jeksiyonda, 2025'te yüzde 16 olan 65-79 yaş 
grubunun payının 2100'de yüzde 17'ye çıkacağı, 
80 yaş ve üzeri nüfus oranının ise yüzde 6'dan 
yüzde 16'ya yükseleceği tahmini yer aldı.
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Galatasaray Lisesi Mezunları Bükreş’te bir kez daha kış pilavı günü gerçekleştirdiler.

AB nüfusunun 2100 yılına kadar 
yüzde 11,7 azalması bekleniyor

Avrupa Birliği'nin (AB) toplam nüfusunun 2100 yılına kadar yüzde 11,7 azalacağı öngörüldü.



K afkas Vakfı, 6 gün süren pro-
gram boyunca çeşitli etkinlik-
ler gerçekleştirdi. 

"Ortak Hafıza, Ortak Gelecek–
NextGen Europe" başlıklı program 
kapsamında Türkiye kökenli genç-
lerin Avrupa’daki toplumsal ve 
siyasal hayata katılımının artırılması, 
farklı ülkelerde yaşayan gençler 
arasında iletişim ve dayanışma 
ağının güçlendirilmesi ve demokratik 
süreçlerde daha aktif rol almalarının 
teşvik edilmesi amaçlandı. 

Program çerçevesinde katılımcılar, 
AB kurumları hakkında bilgilendirildi, 
politika geliştirme süreçlerini yerinde 
gözlemleme imkanı buldu ve Avrupa 
Parlamentosuna ziyaret gerçekleştir-
erek Avrupa’daki demokratik 
mekanizmalar konusunda doğrudan 
bilgi edindi. 

Ayrıca atölye çalışmaları, dijital 
dönüşüm ve yapay zeka temelli 
uygulamalar, kültürel etkinlikler ve 
proje yazma eğitimleriyle gençlerin 
sosyal ve stratejik kapasitelerinin 
geliştirilmesi hedeflendi. Program, 
farklı ülkelerde yaşayan Türkiye 
kökenli gençlerin bir araya gelerek 
ortak sorunları tartışmasına ve Avru-
pa’daki sivil toplum ile siyaset alan-

larında daha aktif rol almalarına 
katkı sundu. 

Katılımcılar, Türkiye'nin Avrupa Bir-
liği (AB) Daimi Temsilciliğini ziyaret 
etti. 

Kafkas Vakfı Yönetim Kurulu 
Başkanı Veysel Arıhan, AA 
muhabirine Türkiye Ulusal Ajansı 
destekli Erasmus Plus projeleri kap-
samında Brüksel’de bulunduklarını, 
yaklaşık 40 kişilik gençlik grubuyla 
programı gerçekleştirdiklerini 

söyledi. 
Arıhan, Avrupa’da yaşayan ikinci 

nesil Türkiye kökenli gençler ile 
Türkiye’den katılan gençlerin bir 
araya geldiğini ifade ederek, "Bu pro-
jenin ana amacı kültürel aktarım ve 
kaynaşmayı sağlamak, aynı zamanda 
Avrupa Parlamentosunda tecrübe 
paylaşımı gerçekleştirmekti. Parla-
menterlerle görüşme yaptık ve parla-
mentoyu gezdik." dedi. 

Katılımcıların 18-30 yaş aralığında 

olduklarını belirten Arıhan, gençlerin 
eğitim hayatlarına devam ettiklerini 
ve Avrupa’nın siyasi ile ekonomik 
gündemini yerinde gözlem-
lemelerinin önemli bir kazanım 
olduğunu vurguladı. 

Arıhan, bu tür projeleri sürdürmek 
istediklerini dile getirerek, "Gelecekte 
Türkiye için vizyoner gençlerin 
yetişmesine katkı sağlamayı hedefliy-
oruz." ifadesini kullandı.
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Türk gençleri Brüksel’de 
ortak gelecek için buluştu
Kafkas Vakfı, Belçika'nın başkenti Brüksel'de Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olanlar ile Avrupa’da 

yaşayan Türkiye kökenli gençleri bir araya getiren uluslararası gençlik programı düzenledi.
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13-17 Nisan'da Almanya'nın Düsseldorf 
kentinde düzenlenen uluslararası Tube & Wire 

Fuarı’na TYD Başkanı Nazmi Doğan da katılıyor

A lmanya’nın Düsseldorf kentinde 
Messe Düsseldorf Fuar Alanı'nda 
13-17 Nisan arasında yapılan fuara 

çok sayıda Türk çelik sektörü temsilcisi 
katılıyor. Türk çelik sektörü mensupları 
uluslararası çelik sektörünün buluşma 
noktası olan etkinlikle küresel işbirlik-
lerini artırmaya çalıştılar. 

Fuarda, tel üretimi, tel ve tel imalatı 
malzemeleri, tel üretim makineleri, 
kablo imalatı, kablolar, yay ve yay üre-
timiyle kablo ve boru üretim kontrol sis-
temlerine ilişkin son gelişmeler 

ziyaretçilerle paylaşılıyor. 
Küresel boru, tel ve kablo endüstri-

lerini bir araya getiren organizasyon, 65 
ülkeden 2.700’ün üzerinde katılımcıyı ve 
binlerce ziyaretçiyi aynı çatı altında bu-
luştururken, Türk firmaları güçlü katılım-
larıyla fuara damga vuruyor. 

NAZMİ DOĞAN DÜSSELDORF’TA 
wire and Tube 2026 fuarına Türk Çelik 

ve Boru Sektörünün temsilcilerinin yanı 
sıra Romanya’dan da katılımlar oldu. 

Türk Yatırım Derneği Başkanı Nazmi 
Doğan katılımlarla ilgili yaptığı açıkla-

malarda şu görüşleri paylaştı: 
“Düsseldorf’ta düzenlenen ve sek-

törün kalbinin attığı dünyanın önde 
gelen uluslararası ihtisas fuarları wire 
and Tube 2026’ya katılım sağlayarak 
ülkemizi temsil ettik. Ziyaretimiz kap-
samında, Türk sanayisinin gücünü ulus-
lararası arenada sergileyen ve ülkemizin 
önde gelen üreticileri olan: 

Borusan Pipe, Hatboru, Kalibre Boru, 
Tosyalı, Has Boru, Kaptan Demir Çelik, 
Yıldız Demir Çelik, Erdemir ve Noksel 
standlarını ziyaret ederek sektördeki 

gelişmeleri yerinde inceledik. 
Ayrıca, Türkiye Çelik İhracatçıları Bir-

liği’nin (ÇİB) kurduğu ülke standında 
sektör temsilcilerimizle bir araya geldik. 
TYD (Türk Yatıırım Dernegi) ve EDC 
Başkanı olarak, 3 değerli üyemizin 
standlarını ziyaret ederek vizyonlarını 
paylaştık ve başarılarına ortak olduk. 

Küresel pazarda Türk çelik ve boru 
sektörünün rekabetçi gücünü görmek 
bizler için büyük bir gurur kaynağı oldu. 
Emeği geçen tüm kurumlarımıza ve 
sanayicilerimize kutluyorum” 

R omanya Çevre, Su ve 
Orman Bakanı Diana 
Buzoianu, ülkenin Ka-

radeniz kıyılarında izinsiz 
şekilde yerleştirilen şez-
longların bu yıl tamamen 
kaldırılacağını açıkladı. 

Buzoianu, 15 Nisan’da 
katıldığı bir radyo pro-
gramında yaptığı açıklamada, 
yetkisiz alanlara şezlong yer-
leştiren bazı işletmelerin 
tespit edildiğini belirterek, 
denetimlerin başlatıldığını ve 
izinsiz kullanılan plaj bölüm-
lerinin boşaltıldığını ifade 
etti. Geçtiğimiz yıl benzer ih-
lallerle ilgili tartışmalar 
yaşandığını hatırlatan Bakan, 

o dönemde gerekli müda-
halelerin yapılmadığını ancak 
bu yıl daha kararlı bir yak-
laşım benimsendiğini vurgu-
ladı. Kurallara uygun şekilde 
plaj kiralayan işletmecilerin 
korunacağını kaydeden Bu-
zoianu, “Yatırım yapan ve 
yükümlülüklerini yerine ge-
tiren işletmeciler, hiçbir 
maliyet üstlenmeden faaliyet 
gösteren yasa dışı girişim-
lerle rekabet etmek zorunda 
kalmayacak” dedi. 

Bakanlık, yaz sezonu 
öncesinde denetimlerin 
artırılacağını ve izinsiz 
faaliyetlere karşı yaptırım-
ların uygulanacağını bildirdi.

Türk çelik sektörü temsilcileri 
DÜSSELDORF’TA

Romanya Çevre Bakanı: Yasa 
dışı şezlonglar kaldırılacak

Karadeniz kıyılarında izinsiz şekilde 
yerleştirilen şezlonglar kaldırılacak



2 025'te kira artışları birçok Avrupa 
ülkesinde çift haneye çıktı. Türkiye 
ise yüzde 78 ile açık ara ayrıştı. Uz-

manlar, kıtada talebin arzı geride bırak-
masına dikkat çekiyor. 

Avrupa genelinde uygun fiyatlı ve 
düzgün bir konut bulmak giderek zor-
laşıyor. Konut harcamaları, AB'de orta-
lama bir hanenin gelirinin beşte birini 
oluşturuyor. 

AB adayları ve EFTA ülkeleri de hesaba 
katıldığında, 36 ülke arasında yüzde 
77,6'lık yıllık kira enflasyonuyla Türkiye 
açık ara ayrışıyor. İkinci en yüksek artışın 
yüzde 18,5 ile Karadağ'da görülmesi, 
Türkiye'nin diğerlerinin ne kadar önünde 
olduğunu gösteriyor. 

Euronews Business'e değerlendirmel-
erde bulunan Knight Frank Avrupa Konut 
Araştırmaları Başkanı Kate Everett-Allen, 
“Enflasyon [Türkiye'de] olağanüstü yük-
sek. Bu da manşet nominal kira artışının 
büyük bölümünün enflasyondan kay-
naklandığı anlamına geliyor," diyerek 
Türkiye'de ev sahibi olmanın giderek 
daha erişilemez hale geldiğinin altını 
çizdi. Hızla artan konut fiyatları, yüksek 
konut kredisi faizleri ve uzun vadeli sabit 
faizli finansmana erişimin kısıtlı olması, 
birçok hanenin fiilen ev satın alma 
imkânını elinden alarak talebi kiralık 
piyasaya yöneltti. 

-Tavan fiyat uygulamasının etkisi 
Hükümet Temmuz 2022'de kira 

artışlarına yüzde 25 tavan getirdi. Bu 
uygulama daha sonra Temmuz 2024'e 
kadar uzatıldı. 

“Kira kontrolleri beklenmedik sonuçlar 
doğurdu,” diyen Everett-Allen, mevcut 
kiracılar için yıllık artışların enflasy-
onun çok altında sınırlandığını, 
bunun da ev sahiplerini yeni kirala-
malarda sert artışlarla kayıplarını 
telafi etmeye yönelttiğini ve 
piyasadaki ortalama kiraları hızla 
yukarı çektiğini belirtti. 

Global Property Guide'dan Mikk 
Kalmet, “Konut çoğu zaman enflasy-
ona ve para birimindeki değer kay-
bına karşı korunma aracı olarak 
görülüyor. Bu da hem satış fiyatlarını 
hem kiraları yukarı itiyor,” diye 
konuştu. 

Türkiye'de net asgari ücret 2026'da, 
2025'e kıyasla yüzde 27 artırıldı. 
Çalışanların neredeyse beşte ikisi as-
gari ücretle geçiniyor. 

-Artan kiralar Avrupalılar  
için ciddi bir yük 

Peki 2025'te hangi ülkelerde kiralar 
en fazla arttı? 2025'te kira fiyatlarını 
tetikleyen başlıca unsurlar nelerdi? 

AB içinde konut kiralarındaki orta-
lama yıllık artış oranı Finlandiya'da 
yüzde 1'den Hırvatistan'da yüzde 
17,6'ya kadar değişti. 

Kira enflasyonu Yunanistan'da 
(yüzde 10), Macaristan'da (yüzde 9,8), 
Bulgaristan'da (yüzde 9,6) ve Ro-
manya'da (yüzde 8,2) da yüksek. 
Hepsi yüzde 8'in üzerinde. 

Everett-Allen, “Asıl dinamik aslında 

çok net: Talep, arzdan daha hızlı artıyor," 
dedi. “Satış piyasasındaki erişilebilirlik 
baskıları, özellikle mortgage faizleri hâlâ 
görece yüksek seyrederken, daha fazla 
haneyi kiraya yöneltti. Özellikle de ilk 
kez ev alacakları.” 

Everett-Allen, arzın da baskı altında 
olduğuna dikkat çekti. Vergi ve düzen-
leme değişiklikleri bazı piyasalarda ev 
sahiplerinin iştahını azaltırken, enerji 
verimliliği gereklilikleri ve yenileme 
maliyetleri kiralık konut stokunu elde 
tutmanın yükünü artırıyor. 

Kısa dönem kiralamalara getirilen 
kısıtlamalar belli ölçüde yardımcı oluyor 
ancak toplam arzı kayda değer biçimde 
değiştirmeye yetmiyor. “Sonuç, daha 
sıkışık bir kiralık konut piyasası ve kiralar 
üzerinde süregelen yukarı yönlü baskı," 

dedi. 
-Üç büyük ekonomide  

kira artışı AB ortalamasının altında 
Finlandiya'nın (yüzde 1) yanı sıra, yıllık 

kira enflasyonu Lüksemburg'da (yüzde 
1,6), Malta'da (yüzde 1,7), Slovenya'da 
(yüzde 1,9), Almanya'da (yüzde 2,1), Dani-
marka'da (yüzde 2,2), Fransa'da (yüzde 
2,3) ve İspanya'da (yüzde 2,4) AB ortala-
masının altında kaldı. 

Avrupa'nın üç büyük ekonomisinde 
kira artışları AB ortalamasının gerisinde 
kaldı. AB'nin “dört büyük” ekonomisi 
arasında İtalya (yüzde 3,8), kira enflasy-
onunun AB ortalamasını aştığı tek ülke. 

Çekya (yüzde 6,1), Letonya (yüzde 5,7), 
Litvanya (yüzde 5,6), Portekiz (yüzde 5,3), 
İsveç (yüzde 5,3), Hollanda (yüzde 5,1) ve 
Slovakya (yüzde 5,1), kira artışlarının 

yüzde 5'in üzerinde olduğu diğer ülkeler. 
-Ev sahiplerinin maliyetleri artıyor 

Mikk Kalmet, “2025'teki kira artışlarını 
güçlü talep körükledi, zira konut fiyat-
larının yükselmesi daha fazla haneyi ki-
ralık piyasaya itti," dedi. 

“Ev sahiplerinin artan maliyetleri, özel-
likle de yüksek borçlu olanlarınkiler, 
kademeli olarak kiracılara yansıtıldı. Bu 
da kiraları daha da yukarı çekti.” 

Kalmet ayrıca, kira piyasasının daha az 
düzenlendiği ve arzın daha kısıtlı olduğu 
ülkelerde artışların genel olarak daha 
sert olduğuna dikkat çekti. Buna karşılık, 
kira kontrollerinin uygulandığı ya da ki-
raların hâlihazırda yüksek olduğu ülkel-
erde artışlar daha sınırlı kalma 
eğiliminde. (Euronews) (AA)
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Avrupa'da kiralar fırladı
Türkiye 2025'te kira artışlarında 36 ülke arasında AB ülkelerini geride bıraktı, Karadağ 2 ikinci sırada yer aldı



S erbest Güreş Milli Takımı, başkent 
Tiran'da 20-26 Nisan tarihlerinde 
yapılacak şampiyonanın son 

hazırlıklarını Kazakistan Milli Takımı ile 
Elmadağ Kamp Eğitim Merkezi'nde 
sürdürüyor. Milli takım kampını ziyaret 
eden federasyon başkanı Taha Akgül, 
sporculara şampiyonada başarılar 
diledi. 

Sporculuk döneminde serbest stil 125 
kiloda Türkiye'ye önemli başarılar 
kazandıran Akgül, Avrupa Şampiy-
onası'nda bu sıklette mücadele edecek 
Hakan Büyükçıngıl ile antrenman maçı 
da yaptı. 

Ziyarette basın mensuplarına açıkla-
malarda bulunan Akgül, özellikle 
serbest güreşte genç bir jenerasyona 
sahip olduklarına işaret ederek, "Bu 
minderlerde çok uzun süre ter döktüm. 

Takımımız çok genç bir ekip. Özellikle 
olimpiyat sonrası bir değişime uğradı. 
Benim ve Soner Demirtaş'ın emekli ol-
ması burada takımı gençleşmeye itti. Bu 
jenerasyonu inşallah müsabakalar ile 
dünya şampiyonalarına, olimpiyatlara 
hazırlayacağız. Maç tecrübesini 
kazandıra kazandıra olimpiyatlara hazır-
layacağız." diye konuştu. 

Sporcularla sürekli bir arada olduk-
larını vurgulayan Akgül, şöyle devam 
etti: 

"Çocukların sosyal hayatlarına bile 
hakimim. Onlarla ağabey kardeş gibiyiz. 
Her zaman bir aradayız ve telkinlerde 
bulunuyorum. Antrenmandan önce de 

kendilerine birkaç bir şey söyledim. 
Özellikle giydikleri formanın ağırlığının 
farkında olmaları gerektiğini, bizlerin de 
buradan çıktığını, buradaki imkanların 
dünyada çoğu ülkede olmadığını özel-
likle belirttim. Devletimizden, bakan-
lığımızdan Allah razı olsun. Burada 
çocuklarımız beş yıldızlı otel kon-
septinde hazırlanıyor. Ne için? Milletimiz 
diyor ki 'Gidin ülkemizi en iyi şekilde 
temsil edin.' Onlara bunun bilincinde ol-
maları gerektiğini hatırlattım. Giydikleri 
forma değerli bir forma. O yüzden mü-
cadele etmeleri çok değerli. Mücadele 
edersin, kanının son damlasına kadar 
her şeyi yaparsın, yenilirsin. Deriz ki 
'Tamam, her şeyi yaptın, son bir ufak 
ötuş vardı, onu yapamadın, kaybettin.' O 
yüzden bu çok değerli. Onlar da bunun 
bilincinde. İnşallah Avrupa Şampiy-

onası'nda müsabakalarıyla, yaptıkları 
mücadeleyle de serbest takımımız bize 
bunu gösterecektir. Grekoromen ve 
kadın takımımıza göre tecrübe olarak 
biraz daha eksikler. Bunun da bil-
incindeyiz ama önemli değil. Bizim asıl 
amacımız olimpiyatlar. Tabii ki Avrupa 
Şampiyonası çok değerli, altın 
madalyalar bizim için çok değerli. Çünkü 
moral oluyor. Olimpiyatlarda olabile-
ceğimizi tüm dünyaya gösteriyoruz." 

Serbest Milli Takımı'nda teknik direk-
törlük görevine 3 Avrupa şampiyonluğu 
bulunan olimpiyat üçüncüsü Soner 
Demirtaş'ı getirdiklerini hatırlatan Akgül, 
"Takımın en tecrübeli isimlerinden 

biriydi. Güvendik, görev verdik. Böyle 
değerli bir güreşçinin, sporu bıraktıktan 
hemen sonra özveriyle böyle bir sorum-
luluğu üstlenmesi çok değerli. Çok disi-
plinli hareket ediyor. Camiadan geri 
dönüşler çok olumlu. Takımda disiplini, 
birlik ve beraberliği sağladı. Çocuk-
larımızın da gidişatı iyi durumda, perfor-
mansları yükselmeye başladı. Günden 
günde daha iyi olacağız." değer-
lendirmesinde bulundu. Taha Akgül, 
Avrupa Şampiyonası'na "rekor" için 
gidecek Rıza Kayaalp'in form durumuyla 
ilgili soru üzerine şöyle konuştu: 

“Rıza çok motive. Tek çekincem, Allah 
korusun, nazardan çok korkuyorum. Çok 

odaklandık bu şampiyonluğa. Aleksandr 
Karelin'in rekorunu kırmaya çok odak-
landık. Rıza'nın yaşadığı olumsuzluk 
sonrası morale ihtiyacı var. Allah'ın 
izniyle nazar değmesin, çok iyi hazır-
lanıyor. Sayın Cumhurbaşkanımız da 
Rıza'dan şampiyonluk sözünü aldı. 2-3 
kez Rıza'ya altın madalyayla ilgili sorular 
sordu. 'Karelin'in rekoru artık bizde 
olsun.' dedi. O yüzden sorumluluğu çok 
fazla. Bunun bilincinde, biraz stresli. 
Stresini almak adına ona telkinlerde bu-
lunuyorum, zaten sürekli beraberiz. 
Grekoromende tecrübeli bir takımımız 
var. Rıza'nın gelmesi oraya ekstra moti-
vasyon sağladı.”
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Taha Akgül'den "pes 
etmeyin" vurgusu

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha Akgül, Arnavutluk'ta düzenlenecek 2026 Avrupa 
Şampiyonası'na katılacak milli sporculardan son ana kadar mücadele etmelerini istedi.


